

中建五局总经理来宁向民工道歉

宣布6名责任人受惩处,南京分公司两老总被撤职

连日来,快报连续报道了四川籍民工王超在中建五局南京分公司溧水一工地,因劳资纠纷,被该工程土建分包单位——上海浦朝建筑安装有限公司保安砍掉左手一事。报道引起了中国建筑总公司和中建五局领导的重视,日前,中建五局领导已专程赶到南京处理此事。

昨天下午,中建五局总经理莫斌接受快报记者采访时表示,不惜一切代价救护伤者,并配合相关部门严惩责任人,中建五局党委书记周勇则向受伤的王超及其工友表示诚挚道歉。

■最新进展

又有3名凶手落网 主凶曾因抢劫被判刑

“民工讨薪被砍手”事件发生后,南京警方高度重视,前天又有3名涉案人员落网。

昨天,记者从南京市公安局获悉,前天上午两名外逃的涉案人员被警方抓捕小组擒获,并押解回到了南京。前天晚上,又有一名涉案人员在外地被警方擒获。截至昨天中午,五名涉案人员归案,至此,涉案的六名人员中,仅剩下一名在逃。

警方有关负责人表示,在案件发生后,江苏省公安厅、南京市公安局先后派出刑侦专家驻溧水,和溧水警方一道展开侦破工作。除了对中建五局南京分公司相关人员进行调查外,专案组民警先后奔赴常州、镇江、苏北地区、安徽、河南等地,排查相关线索数百条。目前,最后一名涉案人员也已经被警方锁定,正等待合适时机实施抓捕行动。

据悉,其中直接行凶的涉案人员有前科,因为抢劫曾经被判过有期徒刑三年。

警方表示,从目前侦查和审讯的情况来看,这起讨薪遭遇砍手事件不像是偶然事件,“背后到底有没有幕后指使,存不存在其他更为严重的问题,目前警方正在全力侦查,力争早日让其水落石出!” 快报记者 田雪亭

中建五局 还将面临行政处罚

南京市已经封杀了中建五局,江苏省建设厅也介入了此事的调查。记者昨日从建设部门获悉,对中建五局南京分公司溧水案的调查还在继续。中建五局南京分公司如被查实有非法用工或拖欠工资等违规行为,还将面临行政处罚。

昨日,江苏省建设厅工程处有关负责人告诉记者,目前南京市建工局宣布限制其投标并不是正式的行政处罚,而是政府在应急状况下作出的一种特殊决定。

对建筑企业违规行为的行政处罚有四种:吊销资质、降低资质、罚款、没收非法所得。前两种只能由资质审批方作出。对中建五局涉及其资质的处罚只能由建设部作出;而罚款、没收非法所得可由南京市建工管理部门作出,不需要层层上报。地方建工部门可以对上级作出“情况汇报”及建议,具体就是市建工局上报给省建设厅,省建设厅上报建设部,最后由建设部决定。

知情人士透露,目前对中建五局最终处罚的确定主要要看公安部门的调查结果。如果能确定砍人者与中建五局的关系密切,砍人的主要原因就是欠薪,违反了相关法规,则处罚就重;反之,处罚就会轻一些。 快报记者 孙洁

中建五局对相关责任人处理决定

中建五局上海建设有限公司总经理张剑、生产副总经理仇小青记大过一次
撤销卢领其上海建设有限公司副总经理兼南京分公司总经理职务
撤销李正辉南京分公司生产副总经理职务
撤销赵国华溧水工地项目经理部项目经理职务,并取消项目经理上岗资质
撤销付胜然溧水工地项目经理部项目副经理职务,并取消项目经理上岗资质

善后工作

欠薪明天前全部发放

全力救治受伤民工

昨天下午,中建五局总经理莫斌接受快报记者采访时表示,目前中建五局南京分公司已为王超支付医疗费7万元,伤者已得到救治,完成了断肢再植手术,病情稳定。莫斌说,中建五局会不惜一切代价救治伤者,“对受伤的民工王超,我们尽最大努力,给他提供安静的治疗环境,用最好的医疗条件,最好的药物,让其最大限度恢复健康。”

莫斌称,“砍手”事件发生后,中建五局高层很吃惊,很震动,局领导为此召开了多次会议。莫斌说,中建五局对其在所属工地务工的民工,一直用“三同”原则,“一是工作上要求与局里自有员工一样;生活上同等关心;政治上同等对待。”

民工工资将于25日前发放完毕

中建五局总经理莫斌表示,坚决落实南京市委市政府要求,在25日前完成年终结算,并将溧水项目农民工的工资发放完毕,让他们足额拿到工资,平安离开工地回家过节。

莫斌称,前天下午,中建五局领导一到南京,就马上与五局上海建设公司和南京分公司负责人开会,进行分工,五局副总经理蒋立红到工地现场指挥,督办结算农民工工资。莫斌说:“为了配合好这次事件的圆满解决,我们承诺,在元月25日前完成溧

水项目所有农民工工资的年终结算,并全部支付完毕,确保农民工安全回家过年。”

据莫斌介绍,目前中建五局已调拨1000多万元资金,用于年终结算和发放农民工工资。经过5天清算工作,截至前天傍晚,发放民工工资700多万元,1000多名民工踏上了返乡的旅程,项目上还有700多名民工,工地上正加班加点为他们发放工资。

莫斌称,根据合同约定,溧水项目是在1月28日前结算所有民工工资,目前已经提前支付了所有民工工资。“五局还针对不同地区的民工,组织车辆,让他们有序平安离开工地,剩余的少部分留下来做清理和保卫工作的工人,我们也会安排好他们的一切。”

积极配合各部门妥善处理

针对此次中建五局工地内分包公司与工人因劳资纠纷,导致工人手被砍断一事,中建五局总经理莫斌表示,五局不但会积极配合处理此事,而且会吸取教训,加强工程的分包监管。

莫斌说:“目前公司要求所有地区,所有项目,都要进一步采取措,加强监管。在工作量 and 工价方面产生分歧的,一律要采取协商的办法,绝对不允许项目部人员采取非法、暴力手段处理事情。”

目前,中建五局正在配合相关部门,妥善处理此事。

快报记者 李绍富



1月17日至23日,快报全程报道了“民工被砍手”事件

吸取教训

自查自纠 处理6名责任人

中建总公司要求拉网式自查劳资纠纷

中建五局溧水工地“砍手”事件一事,经快报率先报道后,引起了中国建筑总公司领导的高度重视。据中国建筑工程总公司宣传部副部长黄太平介绍,中建总公司总经理等高层领导对此事极度关注,并要求各方妥善处理此事,并严惩相关责任人。

黄太平称,总公司领导要求中建五局妥善安置伤者,详细调查事件原因,“目前,总公司已经派中建五局总经理莫斌专程赶到南京处理此事,并宣布对相关责任人的处理结果。”

黄太平还称,为杜绝此类事件的再发生,中建总公司在第一时间向全系统下发了紧急通知,要求各单位针对劳资纠纷事件,展开拉网式自查。同时,中建总公司还下发了“关于做好农民工工资支付工作的紧急通知”。“这个通知要求各单位立即对本单位农民工工资支付情况进行自查,及时发现存在的问题和隐患,并有效处理,努力维护社会稳定和企业形象。”

六个相关责任人受惩处

对“砍手”事件发生在中建五局项目工地上,莫斌深表遗憾和痛心。据莫斌介绍,中建五局溧水项目发生的“砍手”事件,系一起劳资纠纷,该工程土建方上海浦朝建筑安装有限公司与临时水电安装负责单位劳务公司隶属的何成波班组,因双方无法就工日单价、工日总量达成一致,而导致矛盾产生,凶手系上海浦朝建筑安装有限公司的保安。

莫斌说,作为大型国有建筑企业,发生此类恶性事件,他十分痛心,“虽然行凶者为分包单位上海浦朝建筑安装有限公司人员,但是作为工程总承包方,也反映了我在劳资分包管理上存在缺陷,工程监管环节薄弱,负有不可推卸的责

任。我们一定积极配合公安部门的调查取证工作,一查到底,绝不袒护和姑息任何肇事人员。目前,已有6名相关责任人受惩处。”

看望受伤民工并道歉

前天下午,中建五局党委书记周勇、总经理莫斌等人,专程从长沙赶到南京处理“民工被砍手事件”。当天下午,周勇和莫斌等人到溧水县相关部门汇报了事故善后处理事宜,并前往发生事故的工地,现场安排农工,王超在工地的工作情况。王超在工地的情况,手术情况还算好。王超说,他和弟弟都在中建五局工地上工作。王超是带工的,带着百余农民工在该工地,工作责任心强,在受伤送往医院的途中,他还叮嘱同事回去要马上把工地上事搞好,不要耽误了工程进度。

听了王超的介绍后,周勇说,中建五局由于总承包管理方面的疏漏导致事件的发生,他代表五局向农民工兄弟表示诚恳的道歉。莫斌总经理表示,请王超和全家人放心,中建五局是一个负责任的国有企业,一直都把善待农民工视为己任,五局将积极配合政府调查,尽快还原事件真相。

望着陆续来医院看望王超的民工,周勇就此事向民工表示歉意,并感谢农民工兄弟在中建五局工地上的辛勤劳动。周勇称,由于分包队伍雇佣的个别保安人员素质不高,导致王超在这次伤人事件中受伤,中建五局的领导和员工都很难过。“我希望你安心养伤,五局会配合医院,精心安排你的治疗,欢迎你身体恢复后,继续为中建五局服务。”

Advertisement for Jiangsu Domain Name website. It features a cartoon illustration of a man and a child, a URL 'http://www.js.cn', and the slogan '江苏域名最短的网站 近身肉搏 因为短所以能制胜' (Jiangsu domain name shortest website, close combat, because short so can win). The logo for '江苏都市网 WWW.JS.CN' is also present.